



Наша Жизнь

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

19 декабря
2025 года
ПЯТНИЦА
№ 102 (11239)

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>
<https://ok.ru/kazankanews>
<https://vk.com/kazankanews>

**Уважаемые ветераны и работники
энергетической отрасли!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ежедневно вы обеспечиваете стабильное энергоснабжение больших городов и малых населённых пунктов Тюменской области. От вашего труда зависит работа предприятий, комфортная и безопасная жизнь семейства региона.

В Тюменской области более 57 тысяч км линий электропередачи, более 15 тысяч питающих центров и подстанций. Ваш от-

ветственный подход к содержанию этого имущества создаёт прочную основу для устойчивого социально-экономического развития региона.

Благодарю вас за работу, верность выбранному делу и профессионализм. Желаю каждому работнику энергетической отрасли крепкого здоровья, семейного счастья и новых профессиональных достижений на пользу Тюменской области.

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

22 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

Родом из трудовой династии

**Двадцать лет трудится в Казанских районных электрических сетях
электромонтёр 5 разряда Андрей Черепанов**

Дед Андрея, Василий Романович Черепанов, работал водителем гидроподъёмника и был одним из первоходцев в строительстве энергетической инфраструктуры района. Отец, Сергей Васильевич, без малого четверть века был водителем машины аварийно-выездной бригады. В отделе производственно-технической группы РЭС работала до выхода на заслуженный отдых мама нашего героя, Галина Александровна. Электромонтёром был и его брат Александр. Так что, если сложить весь трудовой стаж династии Черепановых в отрасли вместе, то добрая сотня лет наверняка наберётся.

Андрей окончил Новоселезнёвскую школу, отучился в Тюмени на электромонтёра буровых установок, отслужил в армии. После демобилизации подписал контракт с пограничной службой ФСБ России. Потом работал водителем, сварщиком. В 2005 году устроился в Казанский РЭС, где по сей день трудится электромонтёром. Выполняет все виды аварийно-восстановительных работ, проводит осмотры линий электропередач и делает многое другое.

– В зимнее время мы занимаемся техническим обслуживанием, делаем то, что можно проводить без отключения электроэнергии, – рассказывает о текущих задачах коллектива начальник Казанского РЭС Александр Пинигин, – это осмотры линий электропередач, всевозможные замеры, контроль над нагрузкой силовых трансформаторов. Эти мероприятия тоже важны в об-



Андрей Черепанов – ответственный работник и грамотный специалист

щем комплексе работ в нашей сфере. Вся первичная нагрузка ложится на людей, которые трудятся непосредственно «в поле» – электромонтёров и водителей спецтехники.

Осенью 2022 года Андрей Черепанов в составе сводной группы от Казанского РЭС вместе с коллегами Владимиром Радионовым, Александром Сот-

никовым и Иваном Нагорновым в течение 35 дней занимался ремонтно-восстановительными работами в Волновахе Донецкой Народной Республики.

– Андрей Сергеевич также занимает должность бригадира, – характеризует своего сотрудника Александр Сергеевич.

– Если его бригада выехала на задание, можно не сомневаться:

оно будет выполнено.

Кроме того, Андрей Черепанов обладает человеческими качествами, которые ценятся в коллективе. Он спокойный, уравновешенный, в меру требовательный, хороший специалист и надёжный товарищ.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

АКТУАЛЬНО

Едут из других регионов

В Тюменскую область приезжают желающие заключить контракт на военную службу со всей России. В их числе жители Кировской, Свердловской, Новосибирской и других областей. В списке 47 регионов, из которых с начала года в регион прибыли кандидаты. Сейчас их поток увеличился – в области действует самая большая выплата по стране: 3 млн. 400 тыс. рублей сразу при заключении контракта до 31 декабря 2025 года включительно.

Место прописки и проживания значения не имеет. Выплата включает 3 млн. рублей от правительства Тюменской области и 400 тыс. рублей от Министерства Обороны РФ.

Заключить контракт можно в любом военкомате области или в пункте отбора на военную службу по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2. Телефоны: 8 (3452) 79-19-05 или 117.

**Соб. инф.
Фото Евгения ШУЛЬЦА**



Погода в Казанском

Gismeteo
прогноз погоды

21.12
воскресенье

скорость ветра
5 – 7 м/с, Ю/З

22.12
понедельник

скорость ветра
3 – 5 м/с, Ю/З

23.12
вторник

скорость ветра
3 – 5 м/с, Ю/З

24.12
среда

скорость ветра
2 – 4 м/с, З

-15



-34



-5



-12



-6



-7



-7



-23



Поздравления

**Уважаемые
работники и ветераны
энергетического комплекса
Казанского округа!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём энергетика!

Ежедневно специалисты энергетической отрасли обеспечивают жизнь нашего округа, от их труда зависит стабильная работа предприятий и учреждений, комфорт и уют в каждом доме.

При любых погодных условиях вы эффективно выполняете профессиональные задачи для бесперебойного и качественного энергоснабжения потребителей.

В энергетике трудятся специалисты, знающие свое дело и преданные ему всей душой. Даже свой праздник вы отмечаете в самый короткий световой день года, когда значимость вашей работы особенно ощущима.

Примите слова благодарности и признательности за ваш добросовестный труд, бесценный опыт, ответственность и самоотдачу. От всей души желаю вам чёткой и безаварийной работы, новых достижений, крепкого здоровья, семейного благополучия и счастья!

**Татьяна БОГДАНОВА,
глава округа**

**Уважаемые
работники и ветераны
энергетической отрасли!**

От имени депутатов думы Казанского муниципального округа поздравляю вас с профессиональным праздником!

Специалисты энергетической отрасли обеспечивают жителей нашего округа и предприятия всех сфер деятельности необходимыми ресурсами – электроэнергией и теплом. От ежедневного труда энергетиков напрямую зависит стабильная работа организаций и учреждений, школ, больниц, благоприятные условия и качество жизни населения.

Ваш труд требует высочайшего профессионализма, ответственности и дисциплины, умения действовать слаженно и оперативно в любой сложной ситуации.

Особые слова благодарности – ветеранам отрасли за многолетний добросовестный труд и преданность делу, передачу опыта и знаний молодому поколению специалистов.

Желаю вам крепкого здоровья и благополучия, реализации всех намеченных планов и успехов в нелёгком, но таком нужном труде!

**Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы**

20 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА ОРГАНОВ БЕЗОПАСНОСТИ РФ

Поздравления

Уважаемые сотрудники и ветераны органов безопасности!

Примите поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём работников органов безопасности РФ!

Безопасность является одним из главных условий стабильного социально-экономического развития государства. Роль органов безопасности в защите страны, в обеспечении мирной и спокойной жизни граждан была и остаётся первостепенной.

В сегодняшних непростых политических условиях усложняется ваша работа по борьбе с международным терроризмом и экстремизмом. От вашей бдительности, оперативности, профессионализма зависят благополучие и безопасность граждан, стабильная жизнь и уверенность в будущем.

Спасибо вам за мужество, выдержку, преданность своему делу. Искренне желаю вам дальнейших успехов в службе, добрая здоровья, энергии, удачи, вашим семьям мира и счастья!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава округа

Уважаемые сотрудники и ветераны органов безопасности!

От имени депутатов думы Казанского муниципального округа примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Защита интересов страны – работа сложная и ответственная, требующая не только высочайшего профессионализма, разносторонних знаний, но и мужества, воли и непреклонности. Сотрудники Федеральной службы безопасности являются надёжной опорой нашего государства и общества.

С достоинством и честью они выполняют свой долг: ведут борьбу с терроризмом и организованной преступностью, стоят на страже границ нашей страны. Огромная благодарность сотрудникам и ветеранам органов безопасности за нашу спокойную и уверенную жизнь.

От всей души желаю вам успехов в нелёгком, но таком нужном обществу труде. Спасибо вашим семьям за терпение, поддержку и сопереживание. Крепкого вам здоровья, удачи и благополучия!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

**ВЛАСТЬ И МЫ:
ПРЯМАЯ СВЯЗЬ**

**Вопросы
главе округа**

Продолжается приём вопросов главе Казанского округа Татьяне Богдановой. Ответы на них будут транслироваться в эфире телепрограммы «Алабуга» и опубликованы на страницах газеты «Наша жизнь».

Вопросы и обращения граждан принимаются в редакции до 22 декабря по телефонам: 4-10-21, 4-31-20, 4-25-95, 4-19-97, 4-10-02.

Задать вопросы можно и в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте» в группе «Казанское NEWS».

Редакция

«НАША ЖИЗНЬ»

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Оценили роль наставников

Воспитанию подрастающего поколения была посвящена встреча педагогов со Святым Патриархом Московским и всея Руси Кириллом.

ВСТРЕЧА ПЕДАГОГОВ С ПАТРИАРХОМ

Как сообщается на официальном сайте Московского Патриархата, 9 декабря 2025 года в Зале церковных соборов кафедрального храма Христа Спасителя (г. Москва) состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с педагогическими работниками общеобразовательных организаций, приехавшими из разных регионов России.

В работе форума участвовали министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов и председатель Синодального отдела религиозного образования и катехизации митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений. На мероприятии побывал и учитель истории Ильинской школы Олег Плесовских.

Обратившись к участникам встречи, патриарх Кирилл говорил, в частности, о том, что «учитель – это человек, который

не только делится своими знаниями и занимается интеллектуальным развитием ребёнка, на нём лежит и ответственность за воспитание личности, за передачу нравственных ценностей». Относительно появившегося недавно в школьной программе предметного курса «Основы духовно-нравственной культуры народов России» предстоятель

церкви отозвался так: «Замечательно, что предусмотренный в рамках курса разговор о ценности жизни пытаются раскрыть её через такие понятия, как доброта, милосердие, сострадание, забота о ближних».

Затем выступил Сергей Кравцов. Он выразил признательность священнослужителям Русской православной церкви за воспитание, образование, историческое просвещение народа и защиту традиционных ценностей.

– По поручению Президента России воспитание вернулось в школы. Сегодня принятые единые образовательные программы по всем предметам, используются единые программы воспитания, разрабатываются единые учебники. Это фундамент, на котором строится единое образовательное пространство России, наша национальная идентичность и культурно-ценностный суверенитет страны, – сказал Сергей Кравцов.

В ходе дискуссии на форуме обсудили вопросы, касающиеся формирования ценностей у подрастающего поколения, взаимодействия с родительским сообществом, механизмов поддержки учителей и многие другие.

НАГРАДЫ

ЗА НАСТАВНИЧЕСТВО

На следующий день, 10 декабря, в городе Тюмени состоя-



Педагогов Олега Плесовских и Надежду Рыжкову наградили за наставничество и воспитание подрастающего поколения

лось мероприятие «Бал наставников Тюменской области», в котором приняли участие учитель Олег Плесовских и заведующая

Казанским отделением Ишимского многопрофильного техникума Надежда Рыжкова. Олега Плесовских наградили благодарственным письмом заместителя губернатора региона Алексея Райдера как одного из лучших наставников муниципалитета. Педагог Ильинской шко-

лы являлся наставником Героя России Жумабая Раизова и кавалера трёх орденов Мужества Виктора Квасова.

Надежда Рыжкова получила

благодарственное письмо заместителя губернатора региона Алексея Райдера как одного из лучших наставников муниципалитета. Педагог Ильинской шко-

лы являлся наставником Героя России Жумабая Раизова и кавалера трёх орденов Мужества Виктора Квасова.

Тамара НОСКОВА

Фото из личного архива

О. ПЛЕСОВСКИХ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ПОДРОСТОК

Душевная боль – тревожный сигнал

В рамках проекта «Здоровое село» старшеклассники и педагоги Казанской школы, а также специалисты органов профилактики посетили лекцию о предупреждении суицидально-го и автоагрессивного поведения среди подростков.

Психолог Центра суицидальной превенции (г. Тюмень) Айжан Исымканова в ходе своей лекции отметила, что подростковый возраст, когда человек активно ведёт поиск своего «Я», – один из самых сложных периодов в развитии личности. Пик суицидального риска среди несовершеннолетних приходится на возраст от 13 до 16 лет.

Дети и социальные сети – эта тема стала одной из самых болезненных в современном обществе, ведь в последнее время в СМИ постоянно публикуется информация о массовых самоубийствах, предположительно вызванных деятельностью деструктивных групп в Интернете. Чтобы уберечь несовершеннолетних от действий групп, скрыто пропагандирующих суицид, достаточно придерживаться элементарных правил цифровой безопасности, фильтровать вредоносный контент в социальных сетях.

– Важным моментом является развенчание романтики, которой окутана тема суицида в подростковой среде. Родителям и школьным психологам необходимо честно говорить о смерти, об её безвозвратности и необратимости, – посоветовала психолог. – У подростков часто игра в суицид заканчивается траге-



Тюменский психолог Айжан Исымканова провела беседу о проблемах подросткового возраста

дией, и, чтобы этого не произошло, им надо объяснять, что в жизни человека есть опасные периоды, когда над ним сгущается тьма, и нужно суметь вырваться из неё. Часто можно кого-то спасти одним словом или даже взглядом, дав почувствовать, что он не один на белом свете.

Специалист назвала наиболее частые причины суицидов у подростков: это постоянные конфликты в семье или дружеском коллективе, повторяющиеся нападки и унижения со сто-

роны сверстников, неразделённая любовь, наличие страха перед будущим, проблема одиночества.

– На самом деле причин попыток подросткового суицида множество. К нервному перенапряжению и срывам приводят конфликты с родителями, сверстниками или учителями. Это может быть какая-то стрессовая ситуация, например, сдача ОГЭ. Большинство подростков таким образом старается демонстративно привлечь внимание взрослых к происходящему.

Ника СОЛОПОВА

Фото автора

му. Дети хотят, чтобы их услышали, позаботились о них. Им не хватает понимания со стороны взрослых. Для них данная попытка является единственным способом получить доказательства родительской любви. Но, к сожалению, для некоторых смертельные игры заканчиваются реальным концом жизни, – предупредила Айжан Валерьевна.

Специалист назвала ключевые принципы во взаимоотношениях с ребёнком: уважение, добродушие, искренность, эмпатия и принятие.

Помните, если вы услышали от ребёнка такие слова: «Я решил покончить с собой», «Лучше умереть», «Пожил и хватит», «Ненавижу свою жизнь», «Единственный выход – умереть», «Больше не могу» – это сигнал тревоги. Не оставляйте его одного, уделяйте ему как можно больше заботы и внимания. Разговаривайте с ним. Будьте открытыми, не стесняйтесь демонстрировать свою любовь.

Айжан Исымканова рекомендовала взрослым научиться вместе со своим ребёнком выражать отрицательные эмоции, не замыкаться в них. Пусть он твёрдо знает, что может обратиться к родителям или школьному психологу по любому поводу и в любой час. Его обязательно выслушают и всегда придут на помощь.


**ВАШ ОПРОС –
НАШ ОТВЕТ**
**Почему газеты
приходят
с опозданием**

– В течение нескольких месяцев мы получаем газеты с опозданием на несколько дней, хотя при оформлении подписки учитывается оплата за доставку. Кроме этого, почтальоны предупреждают, чтобы все пенсионеры заводили банковские карты, на которые им будет перечисляться пенсия. Но не у всех есть такая возможность в силу здоровья и возраста.

Просим руководство почты разъяснить сложившуюся ситуацию с работой почтовых отделений Казанского округа.

**С. МИЛЛЕР,
А. КОНДРАШОВА,
Т. СУББОТИНА
(всего 9 подписей)**
с. Казанско

На вопрос читателей отвечает **И. МАЛЮТИНА**, руководитель отдела по работе с юридическими лицами АО «Почта России»:

– Согласно предоставленной информации, полученной в ходе проверки, установлено, что сбой в технологическом процессе доставки подписных изданий в ОПС был обусловлен отсутствием необходимого количества штатной численности почтальонов.

Доставка подписного издания осуществляется по мере поступления в отделение почтовой связи и вручается подписчику либо опускается в почтовый ящик простым порядком без расписки в получении.

При поступлении обращения читателей информация по нему была передана руководству почтамта для корректировки производственной деятельности отделения почтовой связи (далее – ОПС) 627420.

Начальнику отделения почтовой связи 627420 указано усилить контроль за доставкой подписного издания и организовать работу таким образом, чтобы исключить нарекания со стороны пользователей услугами почтовой связи.

Мы предлагаем своим клиентам в почтовых отделениях банковские продукты: открыть сберегательный счёт, вклад, оформить кредит или банковскую карту. Решение об открытии счёта или оформлении карты клиент принимает самостоятельно.

АО «Почта России» приносит извинения за имевший место случай снижения качества обслуживания, а также благодарим за предоставленную информацию, которая позволяет учитывать интересы пользователей услугами почтовой связи и продолжать работу в части улучшения качества услуг и обслуживания.

Уважайте чужой труд

Напротив нашего дома, в центре села Казанского, раньше стояла скамейка, которая заменяла людям автобусную остановку. Ждать автобус под открытым небом на ветру и под дождём не очень уютно, и по многочисленным просьбам жителей дорожные рабочие поставили людям остановочный комплекс.

Жить бы да радоваться: утром с остановки дети уезжают в начальную школу, в обед бабушки встречают первоклассников после учёбы, вечером стоят мамы с детьми из детского сада. Но появились проблемы. В тёплое время года с наступлением вечера и до глубокой ночи на остановке собираются подростки и молодёжь. Они распивают спиртные напитки, слушают громкую музыку, курят, гоняют на мотоциклах, едят фастфуд.

В первый же вечер собралась компания, а наутро мусорный ящик оказался полон бутылок из-под энергетиков. Почти каждое утро на остановочной площадке стали появляться брошенные окурки, шелуха от семечек и упаковки из-под го-

товой еды.

Оказывается, такую же установку можно было наблюдать и в других автопавильонах. Удивляет невоспитанность людей. Мы, пенсионеры, не можем спокойно смотреть на валяющиеся рядом с урной бутылки из-под сока, упаковки от детского питания, обёртки от шоколадок, конфет, мороженого. Летом особо активные «умельцы» исписали стены автопавильона нецензурными словами. Спасибо отделу благоустройства администрации – после нашего обращения надписи закрасили.

Сердце не терпит, не выносит такого бескультурья. Нас никто не просит, но каждое утро мы, пенсионеры-волонтёры, выходим и собираем мусор на остановках.

Когда молодёжь научится уважать чужой труд? На старших смотрят малыши и думают, что в порядке вещей бросать под ноги мусор, а потом кто-то пусть его убирает.

Не лучше ситуация и в центральном парке. Рабочие администрации всё лето ежедневно наводили там порядок, а после

выходных и особенно праздников там снова появлялись кучи мусора.

Игровое оборудование в парке, установленное в конце лета, работникам администрации уже пришлось чинить. Из-за неправильной эксплуатации оно быстро пришло в негодность. Однажды муж сделал замечание девочкам, которые всемером забрались на качели, ему грубо ответили матом.

Почему у подростков отсутствует понятие культуры поведения в общественных местах? Кто должен им внушить, что чисто бывает не там, где убирают, а там, где не мусорят? Сколько можно терпеть неуважительное отношение и кровавое хамство от молодёжи, не спать ночами от шума, собирать за другими мусор?

Может быть, установить на остановках видеокамеры и в летнее время проводить профилактические рейды?

Считаю, что разъяснительную работу нужно проводить и в детских садах, и в школах, а главное – в семье.

Т. ДАЦКЕВИЧ
с. Казанское

ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ

Дальше, быстрее, сильнее

Школьники младших классов сдали нормативы ГТО



Ребята прилагают все силы, чтобы показать высокие результаты и получить знак отличия ГТО

ская форма, а к ней и знак ГТО, ему просто необходимы.

– Хожу на секцию тяжёлой атлетики и дома занимаюсь, – рассказывает Роман. – Уже установил свои личные рекорды: 53 отжимания, в упражнениях на пресс – 35 раз.

При сдаче нормативов ГТО девочки нисколько не уступают мальчикам. Они быстро бегают, далеко прыгают и обладают превосходной гибкостью. Все эти данные помогают им заслуженно претендовать на золотой знак или, как минимум, на серебряный. К примеру, Виталина Саранчина, Валерия Чалкова и Катя Савченко из Новоселезнёвской школы дополнительно к занятиям общей физподготовки занимаются танцами, благодаря чему находятся в прекрасной форме.

По итогам фестиваля определились победители. В возрастной категории 6-7 лет лучшими стали Александр Долгушин и Валерия Чалкова (1 место), Семён Межецкий и Виолетта

Климова (2 место), Тимофей Киреев и Екатерина Сыпченко (3 место). Среди мальчиков и девочек 8-9 лет самые высокие результаты показали Александр Коровин и Полина Лисневская (1 место), Дмитрий Янченко и Катерина Шорохова (2 место), Карим Жакупов и Александра Ковалёва (3 место). Среди школьников 10-11 лет в тройку сильнейших вошли Александр Пахомов и Арина Проколова (1 место), Артём Найленко и Алина Мамро (2 место), Демид Жирнов и Кира Зубкова (3 место).

По словам представителей центра тестирования нормативов ГТО, чтобы стать участником испытаний и обладателем знака отличия, необходимо зарегистрироваться на платформе через портал «Госуслуги». Поэтому важно, чтобы родители поддержали детскую инициативу в этом добром и полезном мероприятии.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ **Подарите чудо**

В Тюменской области до 8 января 2026 года проходит цикл мероприятий в рамках Всероссийской акции «Новый год в каждый дом».

Для участия в акции нужно принести любой упакованный и укомплектованный сладкий подарок в муниципальный штаб помощи «Мы вместе» – Казанский центр развития детей по адресу: с. Казанское, ул. Западная, 2а (ДСК «Медведь»), а волонтёры передадут его тем, кто нуждается в новогоднем чуде: детям, которые оказались в непростой жизненной ситуации; пожилым людям, у которых нет рядом родных и тех, кто мог бы их поддержать; семьям мобилизованных и самим военнослужащим – всем, кому в этот праздник, как никогда, нужна поддержка.

Также штаб помощи собирает посылки бойцам СВО: чай, кофе, конфеты, печенье, вафли – всё, что имеет длительный срок хранения и удобно для перекуса. Каждая пачка чая, каждая шоколадка – это не просто еда – это весточка из дома, напоминание о том, что их любят и ждут.

Более подробную информацию можно получить, позвонив по телефонам: 8 (34553) 4-12-03; 8 (908) 865-00-05 (Алена Анатольевна Лобозова).

Александра ИВАНОВА

СТОП. МОШЕННИК **Беседа с прокурором**

Как сообщает телеграммканал администрации Казанского муниципального района, прокурор Казанского района Константин Викторович Севрюгин провёл профилактическую беседу по теме мошенничества в группе дневного пребывания по профилактике возрастных изменений.

Это важная инициатива, направленная на защиту старшего поколения от мошенничества. Такие мероприятия помогают людям быть информированными и готовыми противостоять различным видам обмана.

Константин Викторович рассказал о современных методах мошенничества и способах защиты от них, поскольку пожилые люди часто становятся мишенью для злоумышленников из-за своей доверчивости и меньшей осведомлённости о технологиях.

Прокурор отметил, что в Тюменской области создан и функционирует сайт кибербезопасности **стопмошенники72.рф**.

На этой информационной площадке представлены: актуальные материалы о современных мошеннических схемах; реальные истории обмана и инструкции по защите себя и своих близких; обучающая игра, которая позволяет узнать, насколько пользователь защищён от мошенников.

Подобные встречи необходимы для открытого обсуждения и обмена мнениями. Люди получают возможность услышать истории друг друга, задать вопросы и научиться на примерах других.

Соб. инф.